

声音

——联合国秘书长潘基文日前在纽约演讲时说,70亿人,意味着需要更多食物,更多能源,更多就业和受教育的机遇,巨大的人口数量意味着粮食、医疗、就业等方面的压力。

——联合国人口基金的官员在第70亿名地球居民降生前夕定下了略显沉重的基调:“我们需要的是反思,而不是庆祝!”

——北京大学社会学系教授陆杰华表示,作为人口大国,中国的人口政策对世界作出了积极贡献,不仅仅使人类达到70亿的日期得以推迟,也为其他人口大国的发展模式提供了有益借鉴。

多个国家昨日争相宣布 诞生第70亿个地球人

联合国人口基金发言人称,70亿“人口时钟”只是象征意义

一些国家10月31日举办活动,记录世界人口达到70亿。赞比亚举行关于70亿主题的歌唱比赛;越南有“70亿:彼此相依”音乐会;科特迪瓦上演喜剧……

同时,多个国家争相宣布本国诞生全球第70亿个新生儿。

□综合新华社、中新网、《中国日报》等消息

▶名为丹妮卡·卡马乔的女婴于31日零点前2分钟在菲律宾首都马尼拉一家医院降生。她成为全球范围内几名被宣布成为象征性的世界第70亿人口的婴儿之一
中新网



菲律宾 联合国官员现场接见

据法新社报道,菲律宾是全球首个宣布第70亿个新生儿出生的国家。

女婴丹妮卡·卡马乔在媒体聚光灯的环绕下,于10月31日零点前2分钟在菲律宾首都马尼拉一家医院降生。她成为全球范围内几名被宣布成为象征性的世界第70亿人口的婴儿之一。

体重5磅5盎司(约4斤3两)的她,头戴小红帽,舒适地依偎在妈妈的怀抱里。联合国高级官员前往菲律宾接见了这个小婴儿和她的父母,他们送给小丹妮卡一个奶油蛋糕作为礼物。母亲卡米尔说:“她看起来很可爱。我真不敢相信她是世界上第70亿个宝宝。”

此外,卡马乔一家还收到了来自当地捐赠者的各种礼物,包括为丹妮卡准备的助学基金和帮助该家庭开办杂货店的费用。

见证这一历史性时刻的还有来自波黑的12岁少年内维奇,他在1999年10月12日被时任联合国秘书长安南“指定”为全球第60亿人。“我很高兴看到这个可爱的宝宝,我希望她能够像我一样健

康成长,受到关爱。”内维奇目前读六年级,生活在萨拉热窝的贫民窟。

菲律宾卫生部长欧纳表示,世界第70亿人口的降生为菲律宾带来审视人口问题的契机。据悉,菲律宾目前是世界上位居第12位的人口大国,拥有9490万人口。

印度 当地医院举行小仪式

据印度报业托拉斯10月31日报道,同此前媒体预测的一样,全球第70亿名婴儿已于当天上午降生在印度北方邦首府勒克瑙。

报道援引一家名为“国际计划”的非盈利性儿童权利组织印度分支机构的消息称,当地时间31日上午7时25分左右,一位出生在勒克瑙市摩尔地区医院名叫纳吉斯的女婴成为全球第70亿个婴儿。

当天,当地医院举行了一场小仪式以示庆祝,仪式上,摩尔地区卫生机构的负责人向纳吉斯的父亲公开颁发了出生证明。

据了解,纳吉斯是23岁的维尼塔·亚达夫和丈夫阿杰伊·亚达夫的第一个孩子,她出生时体重为3公斤。靠务农为生的阿杰伊对媒体说:“我们都为女儿的诞生感

到高兴。我和妻子只上学上到十年级,然而我们将尽最大努力保证纳吉斯能够上学无忧、生活无忧。”

此前,总部位于英国的“国际计划”就已认定第70亿名婴儿将出生在印度北方邦。该组织印度分支机构负责人登格尔表示,借由纳吉斯这名女婴出生这样一个具有象征意义的契机,希望能够引起人们关注印度的堕胎女胎和儿童性别比例失衡的严重问题。

俄罗斯

俄罗斯当局10月31日则宣布,全球第70亿个婴儿出生在俄远东地区堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克,是个名叫亚历山大的男孩。据俄罗斯媒体报道,孩子出生时间是俄罗斯当地时间31日0时02分,北京时间31日早上5时02分。

堪察加州州长弗拉基米尔·伊柳欣说:“当然,就全球第70亿这一称谓,有许多竞争者……我们认为,这个婴儿就出生在俄罗斯的堪察加。”

孟加拉

在31日0时01分,孟加拉也有一名70亿宝宝诞生,这名女婴取名奥绮希,她也得到联合国人口基金代表和当地官员的祝福。

流程差异,美国人口普查局公布的数据显示,世界人口达到70亿的日期为2012年3月。联合国人口数据分析人员指出,联合国人口司每隔5年对世界人口进行数据更新,这样的统计模式存在1%至2%误差的可能,这种误差在大基数作用下,可使第70亿人口的降生时间比10月31日滞后或提前6个月以上。
新华社

特别提醒

70亿“人口时钟”只是象征意义

正当人们等待10月31日世界人口达到70亿的时刻到来之际,联合国人口基金发言人表示,70亿“人口时钟”只是一种象征意义,何日敲响仍存在疑问。

联合国人口基金发言人奥马尔·加尔兹丁在接受记者采访时说,关于世界人口将于10月31日达到70亿这一说法,是联合国人口司今年早些时候公布的预测,

其准确性存在一定误差,并不能确定第70亿个人在10月31日降生。加尔兹丁说,这一预测仅具象征意义,不具备统计学意义上的精确性。数字本身并不重要,重要的是所有人口问题都会对世界产生深刻影响。人们更应关注贫困、饥饿、妇女和18亿10至24岁青少年的健康和生活方式等问题。
基于数据收集与分析的工作

变化



第60亿新生儿诞生时,时任联合国秘书长安南曾专程前往医院看望
资料图片

从“单独关照” 到“集体对待”

尽管不少国家早就开始期待这个幸运儿降生在自己的土地上,但这种热乎劲显然不能与1999年世界迎来第60亿个人时相比。

1999年,联合国认定全球第60亿个新生儿出生在波黑,名叫阿德南·内维奇。时任联合国秘书长科菲·安南曾怀抱婴儿合影。

内维奇一家如今仍生活在贫困中。按法新社的说法,这可能正是全球不再聚焦单个所谓第70亿个新生儿的部分原因,而是把10月31日出生的婴儿“集体对待”。

联合国现任秘书长潘基文31日没有怀抱一名新生儿出现在公众面前。

潘基文认为,31日的新生儿应被视作“吹响采取行动(控制人口增长)的号角”。
新华社

关注

南京“70亿宝宝” 有100多个

昨天,南京诞生100多个“第70亿宝宝”。记者也赶赴各大医院,与这些新妈妈、新爸爸们分享快乐。

“这个日子太凑巧了”

记者昨天赶到东大附属医院妇产科时,刚好碰到在产房门前焦急等待的杨柳老公和她的妈妈,从昨天凌晨两点半到现在,他们几乎没合过眼。这时杨柳的老公看了看表,“还有一分钟就出来了。”正嘟囔着,护士推着孩子和妈妈一起出来了。

小家伙被护士包裹得严严实实,只能看到一张粉嫩的小脸蛋。杨柳精神状态很好,向迎面而来的丈夫直挥手:“看到我发的照片了吧?”杨柳侧脸笑着问。“早就看到了,哈哈!”原来,杨柳在生产过程中一直把手手机带在身边,11点45分宝宝顺利出生后,这位坚强的妈妈忍不住喜悦,连忙给老公打电话:“生了,是个女孩!6斤8两。”11点46分,她就将宝宝的照片用手机彩信传给老公,一共发了五六条。“当时也没想太多,我就是想让他快点知道宝宝的模样。”杨柳说。

杨柳今年已经34岁了,虽然是一位“高龄妈妈”,但此次的生产过程十分顺利,并且还是选择的顺产。“在生孩子的时候导师也告诉我今天是‘世界70亿人口日’”,杨柳觉得这日子太凑巧了。

“70亿? 没有概念”

“哎哟,小宝贝在睡觉呢,睡得好香啊!”推开南京军区总医院妇产科的一间房门,我们便听到了一声声充满怜爱的声音,一旁的小床上那个粉嘟嘟的小可爱瞬间聚集了所有人的目光。昨天凌晨3点38分,29岁的赵娟顺产生下了一位女孩,一家人终于喜获千金,兴奋全都写在了脸上。

“我早上6点钟就把这个喜讯通过短消息群发给了亲朋好友,让大家伙儿跟着乐呵乐呵。”赵娟的老公徐先生说。徐先生目前在无锡工作,而赵娟的工作定在南京,虽然夫妻俩经历着两地分居的煎熬,但是感情一直都很好。这次妻子分娩,徐先生一直寸步不离地陪伴左右,昨天更是担心得一夜没睡。

对于记者提出昨天是“70亿人口日”,赵娟倒是不陌生,原来生产前已经有护士告诉她了。“70亿这个数字太抽象了,我们也没有概念,但是看到后面那么多零有些恐怖。”

数据·南京

昨诞生100多个宝宝

昨天零点至晚上12点,南京一天出生多少宝宝?精确的数据确实很难统计,因为南京是省会城市,各类、各级的医院非常多,比如,南京市妇幼保健院,一天大约平均降临30余名宝宝,是全市出生宝宝最多的地方,而鼓楼医院、江苏省妇幼保健院、南医二附院东院平均一天在10多个左右,明基医院等也差不多有10个左右,据记者不完全统计表明,南京昨天一天差不多有100多名宝宝出生。南京一名产科医生说,南京全年最高峰时有6万个宝宝出生,按照365天平均来算的话,一天差不多在166个左右。所以综合来看,南京这么大的城市,一天100名“70亿”宝宝出生是肯定有的。

实习生 陈安琪 邓婷尹
快报记者 史莹 刘峻